

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

## 牢记中国共产党是什么、要干什么

□新华社评论员

“全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题。”党的十九届六中全会回望百年奋斗、展望新的征程，向9500多万名党员发出了不忘初心、牢记使命、继续奋斗的进军号令。

风雨百年，沧桑巨变，不变的是共产党人对初心的坚守、对使命的担当。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。一百年来，我们党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，都是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。一代代共产党人矢志不渝、奋斗不息，以“为有牺牲多壮

志，敢教日月换新天”的大无畏气概，开辟了伟大道路、创造了伟大事业、取得了伟大成就，用事实庄严宣告：中国共产党是全心全意为人民服务的政党、是为实现理想不懈奋斗的政党、是具有强大领导力执政力的政党、是始终保持旺盛生机和活力的政党、是为人类和平与发展贡献力量的政党。

初心易得，始终难守。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，新时代中国共产党人使命光荣而艰巨，更需以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标，以行百里者半九十的清醒不懈推进复兴伟业，进一步回答好“中国共产党是什么、要干什么”这个根本问题，在新的赶考路上交出无愧

于历史和人民的新答卷。

回答好这个根本问题，必须永葆对人民的赤子之心，永远保持党同人民群众的血肉联系。“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。”我们党为人民而生、因人民而兴，人民是我们党执政的最大底气，是强党兴国的根本所在。新征程上，要践行以人民为中心的发展思想，着力解决人民群众的急难愁盼问题，做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。“一切为民者，则民向往之。”始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，我们党

就能不断汇聚起心往一处想、劲往一处使的磅礴伟力，带领人民创造新的历史辉煌。

回答好这个根本问题，必须常怀远虑、居安思危，坚持自我革命，继续推进新时代党的建设新的伟大工程。百年奋斗深刻启示，打铁必须自身硬，我们党只有进行彻底的自我革命，才能引领伟大的社会革命。习近平总书记多次强调，“我们是革命者，不要丧失了革命精神。”新征程上，进一步筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，才能确保党不变质、不变色、不变味，确保党在新时代坚持和发展中国特色

社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

回答好这个根本问题，必须始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗，在具有许多新的历史特点的伟大斗争中开拓前进。中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。前进道路上，我们面临的风险考验只会越来越复杂，甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。新征程上，必须把握正确前进方向和历史发展大势，发扬斗争精神，增强斗争本领，不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，在危机中育先机、于变局中开新局，推动中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、行稳致远，为中华民族伟大复兴开创更加光明的前景。

10月经济“成绩单”出炉，市场保供取得积极成效  
延续稳健恢复态势，发展韧性持续显现

全国规模以上工业增加值同比增速比上月加快0.4个百分点，社会消费品零售总额同比增速比上月加快0.5个百分点，全国城镇新增就业全年目标任务提前完成……历经疫情等多重冲击，11月15日出炉的10月中国经济“成绩单”表明，尽管多重挑战下部分指标增速放缓，但总体看，国民经济延续稳健恢复态势，继续彰显韧性与活力。

经济运行总体平稳。国家统

计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说，10月份，主要指标同比增速有升有落，但从两年平均增速看，多数指标均有所加快。此外，从累计看，主要指标保持了较快增长。

统计数据显示，前10个月，规模以上工业增加值同比增长10.9%，社会消费品零售总额增长14.9%，货物进出口总额增长22.2%；全国城镇调查失业率平均为5.1%，全国居民消费价格指

数（CPI）同比上涨0.7%，均低于年度宏观调控预期目标。

发展韧性继续显现。尽管受到疫情、汛情不利因素冲击，我国农业生产保持稳定，工业和服务业经受住冲击，呈现改善态势。尤其是市场保供取得积极成效，10月份，我国原煤产量同比增速由上月下降转为增长4%，市场紧缺的金属集装箱、集成电路产量分别增长76.2%和22.2%。

“我国经济持续恢复态势没有

改变，积极因素在累积增长。但也要看到，国际不稳定不确定因素仍较多，国内经济恢复仍存在制约，企业成本上升压力加大。”付凌晖说。值得注意的是，10月份，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比上涨13.5%，与CPI的“剪刀差”高达12个百分点，企业成本持续上涨，保供稳价面临一定压力。

放眼四季度及明年初，我国经济面临的风险挑战依然复杂严峻：全球疫情仍在蔓延，国内疫情多点

散发，消费、投资恢复基础还需进一步巩固……“尽管面临一些风险挑战，但是总的看，经济运行总体稳定，发展质量逐步提高的态势有望保持。”付凌晖说。 据新华社



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：于海霞

组版：刘燕

## 山东福彩“即刻造福·福在眼前”

## 刮刮乐游戏派奖及营销活动重磅来袭

“即刻造福·福在眼前”

刮刮乐大派奖盛大来袭！  
单张彩票中20元再派送10元

为回馈彩票购买者，山东省福利彩票发行中心将于11月16日0点至11月30日24点在全省开展“即刻造福·福在眼前”刮刮乐游戏派奖及营销活动。活动期间，在山东省内对“福在眼前”游戏10元票单张彩票兑取20元奖等的购彩者进行派奖，兑取20元的中奖者，派送10元固定奖金。全省派奖金额共200万元。

“扫码赢油卡”

4000张三种面值中石化加油卡  
等你来拿！

11月16日至11月30日，在山东省内购买福彩刮刮乐“福在眼前”游戏10元票，每日9时至21时通过“山东福彩中心”微信公众号扫描彩票保安区覆盖膜下的二维码参与活动，就有机会获得一张加油卡（加油卡共分200元、500元和1000元三个面值）。全省共送出4000张加油卡。

刮刮乐新票“福在眼前”上市

刮刮乐新票“福在眼前”体现了古代工艺文化，福禄寿。画面采用喜庆吉祥的红色和金黄色，搭配万福的底纹，突出主题福运就在眼前。主体画面设计蝙蝠带着铜钱从远方飞到眼前也是巧妙地迎合了彩票主题。该彩票面值10元，头奖30万元，奖级12级，返奖率65%，中奖面30.27%。

游戏规则：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金；如果刮出“福”图符，即可获得该图符下方所对应奖金的10倍。中奖奖金兼中兼得。



## “为福添彩·助力乡村振兴”山东福彩走进长清下泉村送温暖

中国福利彩票  
国家公益彩票

11月12日，山东福彩走进长清区张夏镇下泉村，开展“为福添彩·助力乡村振兴”公益活动，助力乡村振兴，传播福彩文化。

活动当日，山东福彩不仅为村里的老人们送来棉衣和米、面、油等生活慰问品，还特别邀请了山东省农业厅农技推广中心果树专家艾呈祥、济南市淡水所渔业养殖专家彭福，为村民们讲解果树品种改良及渔业养殖技术知识，为乡村产业发展提供技术支持。

专家们在村党支部书记于学征的带

领下，实地考察了下泉村的果树种植情况，与村民进行了交流。之后，专家们针对下泉村的实际问题，提出了果树品种改良和开展室内养殖的建议，并为村民们讲解了相关知识。村民们认真听取了专家讲解后，积极向专家们咨询种植养殖问题，探讨解决方法。葛大爷说：“我家的果树是上一辈传下来的，但是收成却不如以前，果子也不如以前的好吃了。今天听了专家的话终于知道问题在哪、要怎么改了，真是谢谢你们啊！”

专家授课结束后，省福彩中心的工作人员为下泉村的30位老人送上棉马甲，让老人们温暖御寒的同时，也把福彩的关爱送到了他们的心坎上。老人们收到红色的棉马甲非常开心，迫不及待地要穿上试一试。

下泉村村党支部书记于学征表

示：“感谢山东福彩对我们下泉村给予的帮助，不仅为我们村民邀请了农业专家，提供了专业的养殖建议和问题解决办法，还给老人们送来生活必需品，让老人们能温暖过冬。乡村要振兴、农民要富裕，归根到底是要靠发展产业。今后，会根据专家们的建议开展接下来的工作，带领村民们一同打造发家致富之路。”

此次，助力乡村振兴活动是山东福彩结合党史学习教育，扎实开展“我为群众办实事”实践活动的具体举措之一。“扶老、助残、救孤、济困”是福利彩票的发行宗旨，多年来，山东福彩秉承发行宗旨，积极履行社会责任，投身各类公益事业。今后，山东福彩将继续以实际行动履行福彩社会责任，传播爱心、传递希望，为助力乡村振兴贡献力量。



老人们开心地试穿棉马甲